

教育部等八部门联合出台《综合防控儿童青少年近视实施方案》，要求学校要让孩子在学习和生活中有一个健康的光环境。为此——

都司街华耀小学教室全部装上护眼灯

31间教室实现健康光环境建设，每间教室安装了9盏全护眼LED教室灯、2盏全护眼LED黑板灯，每间教室的护眼灯设施花费1万多元



教室里装上了全护眼LED教室灯和黑板灯

■文/图 本报记者 金灿

本报讯 新建的石鼓区都司街华耀小学今年秋季迎来了第一批学生。这所高标准、高规格、高起点的现代化小学到底为孩子们提供了怎样舒适良好的学习环境呢，仅从学生教室用灯这个小小的环节就可见一斑。全校31间教室每间教室装了9盏立达信全护眼LED教室灯、2盏全护眼黑板灯，光教室用灯设施就花费了大约40万元，每间教室的护眼灯设施花费1

万多元。“为了呵护好孩子们的眼睛，让孩子们拥有一个光明的未来，区委区政府确实舍得投入。这个钱花得值，也必须花！”该校校长阳衡湘非常坚定地说。近年来，我国儿童青少年近视率居高不下、不断攀升，近视低龄化、重度化日益严重，已成为一个关系国家和民族未来的大问题。据光明日报报道，世界卫生组织的一项研究报告显示，目前我国近视患者达6亿，青少年近视率居世

界第一。高中生和大学学生的近视率均已超过七成并逐年上升，小学生的近视率也接近40%。

为切实加强新时代儿童青少年近视防控工作，经国务院同意，8月30日，教育部、国家卫生健康委员会、国家体育总局、财政部、人力资源和社会保障部、国家市场监督管理总局、国家新闻出版署、国家广播电视总局等八部门联合出台了《综合防控儿童青少年近视实施方案》。该《方案》提出，到2030年，实现儿童青少年新发近视率明显下降、视力健康整体水平显著提升，6岁儿童近视率控制在3%左右，小学生近视率下降到38%以下，初中生近视率下降到60%以下，高中阶段学生近视率下降到70%以下。并明确学校责任，严格按照普通中小学校、中等职业学校建设标准，落实教室、宿舍、图书馆(阅览室)等采光和照明要求，教室照明卫生标准达标率100%，让孩子在学习和生活中有一个健康的光环境。

为了给孩子们提供健康光环境，都司街华耀小学在新建初期即将所有教室全部装上了全护眼LED教室灯和黑板灯。这种全护眼LED灯从照度、眩光、光频闪、显色指数、色温、蓝光6大核心参数进行提升，且都优于国家标准，有效保护学生视力，且还能节能50%以上，建设绿色节能校园。

教育短波

市博雅学校： 王进聪省运会 勇夺三金一铜

■通讯员 李金

本报讯 市博雅学校有个“夺金王”。在刚刚结束的湖南省第十三届运动会上，该校学生王进聪同学斩获三金一铜。

王进聪今年13岁，不仅成绩优秀，还担任校田径队队长。他于初一下学期开始练习田径短跑项目，在一年半的时间里，通过体育教师、金牌教练苏龙的悉心指导及自身的刻苦努力，100米短跑、200米短跑成为他最擅长的项目。在本次省运会田径比赛中，王进聪荣获男子丙组100米金牌、男子丙组4×100米接力金牌、男子丙组4×400米接力金牌、男子丙组200米铜牌。同时，他还荣获本次比赛优秀运动员称号。

湖南财工院： 加拿大萨省理工学院访问团 来校谈合作

■通讯员 曾科

本报讯 湖南财工院国际化办学又有新动向。近日，加拿大萨省理工学院国际项目处主任Angela等一行六人来校访问交流，就相关合作办学项目进行沟通。

萨省理工学院是加拿大一所公立多科性理工学院，创建于1988年，学校设置当今就业领域中热门专业，为企业打造了全方位科学技术应用性人才，受到加拿大当地政府及企业的欢迎。座谈会上，双方共同的优势专业计算机应用专业和师资培训方面可合作的项目进行了深入的探讨，未来双方将在课程建设、实习实训、学生教师长短期互换等方面开展多种形式的合作。

南岳完小： 让阅读变“悦读”

■通讯员 文丽贤

本报讯 “我们的读书角非常好，我可以在这里找到更多我想要看的书。”南岳完小六3班学生周馨如是说。这是该校开展读书活动的一个缩影。新学期伊始，该校51个班级图书角刷新完毕，各班图书种类繁多、数量充实，绝大部分班级图书总数超过300本。

近年来，南岳完小积极创建书香校园，让阅读进一步转化为“悦读”。该校不仅每天开展“每日一吟”和午间阅读，每周还开设两节校本课程，分为经典诵读和自主阅读两个部分。十月中旬将分年级开展“中国梦·爱国情”中华经典诵读比赛，学期末教导处将综合考评，评选出“书香班级”，切实打造翰墨飘香、格调高雅的书香校园。

在环球记忆锦标赛广州城市赛上 衡阳两小将齐获总冠军

■文/图 本报记者 金灿

本报讯 在日前举办的环球记忆锦标赛广州城市赛上，智乐美童教潜能训练学院学员、华岳小学六年级学生余泓锦和成章实验中学初三学生樊姿蓉分别夺得儿童组和少年组总冠军，他们还将参加10月份在广州举行的全球总决赛。

据他们的培训指导教师、世界记忆大师陆凯老师介绍，环球记忆锦标赛是由环球记忆协会发起，全球顶尖记忆大师、记忆爱好者共同参与的全球性脑力赛事。大赛共进行三大记忆项目的比赛，分别是快速扑克、马拉松扑克、马拉松数

字，达到标准的选手将获得“环球记忆大师”荣誉称号。

比赛中，90多位记忆高手在快速扑克(记一副扑克牌所花的时间)、马拉松扑克(15分钟内记扑克牌张数)、马拉松数字(15分钟内记数字个数)三大项目中展开激烈的角逐。我市两位小将沉着冷静，力压群雄。余泓锦同学以2分钟记一副扑克牌、15分钟记181张扑克牌、15分钟记260个数字分别获得三个项目儿童组的亚军、冠军、



余泓锦(左)、樊姿蓉(右)和教练陆凯合影

冠军，并夺得总冠军；樊姿蓉同学以1分钟40秒记一副扑克牌、15分钟记208张扑克牌、15分钟记360个数字分别获得三个项目少年组的亚军、冠军、冠军，并荣获总冠军。

开学季，这些防骗攻略要牢记

全国学生资助管理中心发布2018年第5号预警，提醒广大新生和家长不轻信陌生电话、不贪图“小便宜”、不盲目攀比消费、不泄露个人信息

■本报记者 向吟吟

本报讯 9月18日，全国学生资助管理中心发布2018年第5号预警，提醒各大中小学校新生和家长，进入开学季，要牢记防骗攻略。

9月以来，各大中小学校陆陆续续迎来了“萌新”报到，一些诈骗分子也开始忙碌起来，“变着花招”对学生实施欺诈行为。有的冒充资助工作者，通过电话、短信、微信等途径，谎称发放助学金，引诱学生和家长们上当受骗，窃取个人信息、骗取钱财；有的抓住部分大学生超前消费、过度消费的心理，利用虚假宣传，诱骗学生陷入“套路贷”“高利贷”“回

租贷”等陷阱，“小贷”滚成“巨债”。

全国学生资助管理中心发出2018年第5号预警，郑重提醒广大学生和家，要记住以下防骗攻略，不要被电话、短信、微信中的诈骗信息蒙蔽。

不轻信陌生电话。无论是哪个单位或者个人提供资助，都不会要求在电话中告知身份证号、银行卡号等信息，也不会要求缴纳任何费用或在ATM机和网上银行进行操作，如遇此类情况，请先向学校老师和当地教育部门咨询，千万不要擅自按照对方要求操作，以免上当受骗。

不贪图“小便宜”。在各类金融服务消费活动中，要认真阅读相关合同条款，提高甄别和抵制能力，天下没有免费的午餐，

“说”得越好听，挖的“坑”便越深。不要因为贪图“小便宜”而上了不法分子的当。

不盲目攀比消费。学生的主要任务是学习和成长，广大学生要养成自立自强、艰苦朴素、文明健康的生活习惯，合理安排生活支出，做到量入为出、勤俭节约、理性消费、科学消费。不要将“开学季”变成“烧钱季”，坚决远离不良“校园贷”。

不泄露个人信息。广大学生要时刻绷紧自我保护这根弦，保护好个人信息和隐私，妥善保管个人各类证件，不随意出借自己的身份证件、不轻易将个人信息和隐私告知他人。注意留存消费服务相关凭据与证据，合法权益遭受损害时，第一时间与同学、老师和家长商量，运用法律武器保护自己。